
 

Θέμα:  Διδασκαλία/εκμάθηση της Γαλλικής Γλώσσας σε Γυμνάσιο & Λύκειο 
 

Αγαπητές Διευθύντριες και αγαπητοί Διευθυντές, 
 

Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς, εύχομαι σε εσάς προσωπικά, αλλά 

και σε όλη την εκπαιδευτική κοινότητα της σχολικής μονάδας σας, μια ήρεμη, δημιουργική και 

γεμάτη έμπνευση σχολική χρονιά. Παράλληλα, αισθάνομαι την ανάγκη να επικοινωνήσω μαζί σας 

για να σας εκφράσω, ως Σχολικός Σύμβουλος Γαλλικής (ΠΕ 05), ως συνάδελφος εκπαιδευτικός 

αλλά και ως γονέας, τις θερμές μου ευχαριστίες για τις προσπάθειες που καταβάλλετε, σε 

διοικητικό, επιστημονικό και παιδαγωγικό επίπεδο, ώστε να διασφαλιστεί ένα υψηλό επίπεδο 

εκπαιδευτικών υπηρεσιών στα σχολειά μας παρά τις δύσκολες συνθήκες και την αρνητική 

συγκυρία στην οποία βρίσκεται η χώρα μας και η οποία επηρεάζει, όπως όλοι γνωρίζουμε, σε 

μεγάλο βαθμό τον χώρο της Παιδείας. Ειδικότερα όσον αφορά στη διδασκαλία της Γαλλικής 

Γλώσσας, είναι βέβαιο ότι συμβάλλετε και εσείς, συμπαραστεκόμενοι σε πολλά επίπεδα, στην 

άοκνη προσπάθεια των εκπαιδευτικών Γαλλικής (ΠΕ 05) για απρόσκοπτη διδασκαλία/εκμάθηση 

της Γαλλικής Γλώσσας. 

Θα σας παρακαλούσα να μεταφέρετε τις ευχές μου αλλά και τα συγχαρητήριά μου σε όλους 

τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας σας καθώς, όπως πανθομολογείται, η επαγγελματική 
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Γέρακας, 16 Σεπτεμβρίου  2015  
Αρ. Πρωτ.: 902 

Προς: 
1. Διευθύντριες και Διευθυντές Δημοσίων 

Σχολικών Μονάδων Β/θμιας Εκπ/σης 
Ανατολικής Αττικής 

2. Εκπαιδευτικούς Γαλλικής Γλώσσας  Δημοσίων 
Σχολικών Μονάδων Β/θμιας Εκπ/σης 
Ανατολικής Αττικής (μέσω των Δ/ντών των 
Σχολικών Μονάδων) 

3. Διευθύντριες και Διευθυντές Δημοσίων 
Σχολικών Μονάδων Β/θμιας Εκπ/σης Ν. 
Εύβοιας (μέσω της Δ/νση Β/θμιας Εκπ/σης  Ν. 
Ευβοίας) 

4. Εκπαιδευτικούς Γαλλικής Γλώσσας Σχολικών 
Μονάδων Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Ευβοίας 

Κοιν: 
1. Τμήμα Επιστημονικής και Παιδαγωγικής 

Καθοδήγησης Β/θμιας Εκπ/σης Περιφέρειας 
Αττικής 

2. Τμήμα Επιστημονικής και Παιδαγωγικής 
Καθοδήγησης Β/θμιας Εκπ/σης Περιφ. Στερεάς 
Ελλάδας 

3. Δ/νση Β/θμιας Εκπ/σης  Αν. Αττικής 
4. Δ/νση Β/θμιας Εκπ/σης  Ν. Ευβοίας (με την 

παράκληση  να αποσταλεί στις Σχολικές 
Μονάδες Β/θμιας Εκπαίδευσης Ν. Ευβοίας) 
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ευσυνειδησία τους και η αγάπη τους για το λειτούργημα που επιτελούν, είναι αυτή που κρατάει 

«όρθια» τη δημόσια εκπαίδευση και εξασφαλίζει, σε πείσμα των καιρών, στα παιδιά μας μια 

δημόσια εκπαίδευση ποιοτική, καινοτομική και αντάξια των προσδοκιών όλων μας. 

Ιδιαίτερα, θα ήθελα να μεταφέρετε στους/στις συναδέλφους εκπαιδευτικούς της 

ειδικότητάς μου, εκπαιδευτικούς Γαλλικής ΠΕ 05, την εκτίμηση και τον θαυμασμό μου όχι μόνο 

για την επιστημονική και παιδαγωγική επάρκειά τους αλλά και για την αφοσίωση και τον 

επαγγελματισμό που επέδειξαν, και κατά το προηγούμενο σχολικό έτος, στην εκτέλεση των 

διδακτικών και εργασιακών καθηκόντων τους χωρίς να κάνουν καμία «έκπτωση» στην ποιότητα 

της παρεχόμενης ξενόγλωσσης εκπαίδευσης παρά τα γνωστά προβλήματα που ταλαιπωρούν εδώ 

και χρόνια τους εκπαιδευτικούς της ειδικότητάς μας (μη οργανικότητα, μετακινήσεις σε πολλές 

σχολικές μονάδες, αδυναμία δημιουργίας παράλληλων τμημάτων, σοβαρές ελλείψεις στα 

σχολικά εγχειρίδια, αριθμός μαθητών ανά τμήμα, μείωση ωρών διδασκαλίας της 2ης ξένης 

γλώσσας, παρωχημένα Προγράμματα Σπουδών και Π.Δ. για τις αξιολογικές διαδικασίες των 

μαθητών κτλ.).  

Είναι γεγονός ότι η συμβολή σας, ως Διευθυντές των σχολικών μονάδων, ήταν και 

εξακολουθεί να είναι καθοριστική προκειμένου να λυθούν πρακτικά λειτουργικά προβλήματα 

(ωρολόγιο πρόγραμμα, παράλληλη διδασκαλία, έλλειψη εκπαιδευτικού κτλ.) και να προσφερθεί, 

με τα λιγότερα δυνατά προβλήματα, στους μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου η 

δυνατότητα εκμάθησης της Γαλλικής Γλώσσας, δυνατότητα που προσφέρεται από την Πολιτεία 

αλλά που δυστυχώς δεν συνοδεύεται από τον δέοντα σοβαρό προγραμματισμό και από τις 

αναγκαίες πολιτικές αποφάσεις που θα διασφαλίσουν την παροχή μια ποιοτικής και 

αναβαθμισμένης ξενόγλωσσης εκπαίδευσης στο δημόσιο σχολείο.  

Δεδομένου ότι η περίοδος που διανύουμε είναι περίοδος προγραμματισμού και, μεταξύ 

άλλων, λήψης αποφάσεων για τη δημιουργία τμημάτων διδασκαλίας των ξένων γλωσσών, σας 

παρακαλώ να είμαστε σε επικοινωνία και συνεργασία ώστε προβλήματα που προκύπτουν να 

λύνονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία αλλά και με γνώμονα τον σεβασμό στην επιλογή 

του μαθητή για το ποια ξένη γλώσσα επιθυμεί να διδαχτεί είτε ως 2η (Γυμνάσιο) είτε ως 1η ( Α’ 

& Β’ Λυκείου), είτε ως μάθημα επιλογής (Γ’ Λυκείου).  

Πεπεισμένος ότι η συνεργασία όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας αποτελεί 

αναγκαία προϋπόθεση για την παροχή βέλτιστων εκπαιδευτικών υπηρεσιών στους μαθητές μας, 

παραμένω στη διάθεσή σας με στόχο να ξεπεραστεί οποιαδήποτε ενδεχόμενη δυσκολία 

προκύψει κατά το τρέχον σχολικό έτος και να διασφαλιστούν οι καλύτερες συνθήκες 

διδασκαλίας/εκμάθησης της Γαλλικής Γλώσσας. 

 
Στέλιος Μαρκαντωνάκης 

 
 

Σχολικός Σύμβουλος Γαλλικής Γλώσσας 
Αν. Αττικής και Ν. Ευβοίας 

 


